



# 品味生态园林之美 ——我市“创园”“创绿”工作纪实

□记者 李瑞才 文/图

中心城区“创文”“创卫”开展得如火如荼，“创园”“创绿”工作自然也不甘人后。经过高标准规划和紧张施工，去年“十一”长假期间，沙颍河两岸景观带（周口大道至武盛大道段）开门试迎宾朋。远远望去，宽阔的沙颍河波光粼粼，两岸色彩斑斓的花草、造型别致的景观树梯次分明；亭台栈道、假山奇石、雕塑、景观灯仿若一颗颗钻石镶嵌，徜徉其中，让人如痴如醉、流连忘返。按照规划，这条独具周口特色的生态长廊、文化长廊、风景长廊总长20.6公里。达到开放条件并试迎宾朋的是项目一期工程，总长约5公里。全部建成后必将成为我市一张新的旅游名片，成为广大市民又一休闲健身的好去处。

这些精彩场景仅仅是我市“创园”“创绿”工作的一个缩影。自“五城联创”号角吹响以来，我市牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，坚持以创建国家园林城市、全国绿化模范城市作为改善城市环境的有效载体，通过修订《周口市城市绿地系统规划》，加快城市绿地建设。中心城区充分利用沙颍河“一河穿城”优势，打造滨河两岸风光旖旎、璀璨亮丽的绿色长廊；充分利用三川交汇的自然优势，在“水”上做文章，沿沙河、颍河、贾鲁河两岸以及中心城区运粮河等几条水系提升改造工程，积极营造绿树成荫、四季有花、风景优美的生态长廊。

通过加快推动周口植物园、森林公园、铁路主题公园、城区几大水系景观改造绿化工程以及建业绿色基地建设，使城区达到“开窗见绿、出门入林、300米见景，500米见园”要求，实现“以绿荫城”目标；市林业部门依托春秋两季植树良机，以植绿增色为重点，全方位拓展城市绿色空间，层层推进城区道路景观化、城郊道路绿带化、庭院小区森林化和义务植树基地化建设，让森林进社区、进庭院、进工厂、进园区，增加公园和街头绿地数量，让广大群众尽早享受到更高品质的绿色园林生活；以大气污染防治和农村人居环境整治“百日行动”等重点工作为抓手，积极组织实施森林城市、森林通道、森林社区、森林田园、森林乡村“五大森林工程”，建立以森林植被为主体，乔、灌、花、草合理配置的乡村绿化体系，推进沿村、沿路、沿水造林绿化，唱响绿色崛起主旋律，用绿色发展这把钥匙打开周口转型升级大门。

## “五城联创” 打造更美周口

“五城联创”工作热线电话：0394-8269698



## 学习宣传贯彻党的十九大精神

三万余人次线上答题

## 千余人见证党的十九大精神知识达人诞生



获奖队登台领奖

□记者 姬慧洋 通讯员 李子 文/图

本报讯 1月12日下午，周口广播电视台多功能演播厅内人声鼎沸，周口市直机关学习贯彻党的十九大知识竞赛决赛上演精彩对决。进入决赛的8支代表队、微信答题达人和市直机关各单位、各界青年代表共计1000余人参加了这次活动。

据悉，本次知识竞赛从12月5日开始进行网上答题和微信答题，截至目前

共有3万余人次参与线上答题；现场知识竞赛分初赛、复赛、决赛三个阶段进行，全市66家单位、198名队员参与初赛，决出16支代表队进入复赛，最终有8支代表队挺进决赛。经过激烈角逐，东新区代表队获得一等奖，市纪委代表队、市环保局代表队、市疾控中心代表队获得二等奖，市检察院代表队、市司法局代表队、市中医院代表队、周口饭店代表队获得三等奖。

## 团省委党的十九大精神宣讲团走进周口

□记者 姬慧洋 通讯员 李子

本报讯 1月15日上午，团省委党的十九大精神宣讲团在团省委副书记王笃波的带领下走进周口。

在昌建青年之家，宣讲团成员参观了青阅览室、青运动室，对健康的青年生活态度给予肯定；在周口城市发展摄影作品展厅，宣讲团成员在淮阳泥泥狗、布老虎等作

品前驻足观赏；在昌建青年创业孵化园区，宣讲团成员亲切地与创业者交谈，询问公司发展方向和进展情况。

14时30分，宣讲团成员走进周口师范学院进行党的十九大精神宣讲，市青年志愿者代表等百余人聆听了讲演。据介绍，1月16日宣讲团成员还会走进项城、西华进行宣讲。